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Metodología

• Estos son hallazgos de la encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública de la Universidad de San Andrés. En total fueron

realizadas 1007 entrevistas entre el 18 y el 25 de Octubre de 2021 a adultos de 18 años en adelante, conectados a internet, en

Argentina.

• La muestra es estratificada por región con cuotas de NSE y Edad. Se realiza en 8 regiones: NOA, NEA, Cuyo, Centro, Sur, y Buenos

Aires dividida a su vez en CABA, GBA e interior de la Provincia de Buenos Aires. Los datos se ponderan de acuerdo a parámetros de

NSE y Edad.

• La encuesta versa sobre satisfacción con la marcha general de las cosas, el desempeño de los poderes políticos y las políticas

públicas, la aprobación del gobierno y sobre la opinión respecto de los principales líderes políticos nacionales. También indaga sobre

tendencias sociales y temas de coyuntura política.

• En algunos casos los resultados de la suma de los porcentajes de respuesta no suman 100, ello puede deberse a redondeos

computacionales, respuestas múltiples o la exclusión de los que no saben y no contestan. En algunos resultados se indica si fueron

ponderados siguiendo algún criterio diferente al resto.

• Todas las encuestas están sujetas a otras fuentes de error adicionales a los errores muestrales, tales como errores de cobertura o

medición. La precisión de esta encuesta online se estima mediante el cálculo de intervalos de credibilidad bayesianos. Usando una

aproximación simple del posterior en una distribución normal, el intervalo de credibilidad del 95% está dado por, aproximadamente:

ŷ +
1

𝑛
,de lo que se deduce que para una encuesta de 1000 casos es de aproximadamente +/− 3.15 puntos porcentuales.
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NOA

CUYO

NEA

CENTRO

CABA

GBA

Interior PBA

Composición de la Muestra

Parámetro Muestra

ABC1 5% 25.1%

C2 17% 25.0%

C3 28% 24.8%

D1 18% 18.6%

D2 32% 6.5%

Hombres 49% 51.8%

Mujeres 51% 48.2%

Parámetro Muestra

CABA 7% 6.8%

GBA 25% 26.1%

PBA 14% 13.7%

Centro 19% 18.3%

Cuyo 8% 8.1%

NOA 12% 12%

NEA 9% 9.5%

Sur 6% 5.5%

Sur

Generaciones Parámetro Muestra

Z (16-22) 17% 8.1%

Millennials (23-38) 33% 34.5%

X (39-54) 24% 32.7%

Baby Boomers (55-73) 19% 23.6%

Silenciosa (74+) 6% 1.1%



44

▪ Satisfacción con la marcha general de las cosas

▪ Satisfacción según:

– Sexo

– NSE

– Edad

– Orientación Política

▪ Satisfacción con el desempeño de los poderes

Satisfacción Política
Satisfacción con los poderes
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El 14% de los encuestados está satisfecho con la marcha general 

de las cosas, mientras que el 85% se encuentra insatisfecho
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

3%

2%

3%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

2%

0%

0%

5%

5%

2%

3%

4%

4%

0%

11%

12%

11%

13%

9%

13%

18%

12%

7%

15%

0%

29%

33%

8%

6%

5%

30%

6%

1%

20%
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17%
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17%
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21%

13%
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15%
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60%

68%
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57%

71%

69%

100%

39%

26%

65%

79%

72%

29%

71%

83%

Hombre

Mujer

ABC1

Media Alta

Media Baja

Baja

Gen Z

Millennials

Gen X

Baby Boomers

Silenciosa

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Fernández

Otros

Macri

2%

12%

23%

62%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción

Muy Insatisfecho

Algo Insatisfecho

No sabe

Algo Satisfecho

Muy Satisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La satisfacción con la marcha general de las cosas disminuye a 14%
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)
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Macri

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El Poder Ejecutivo encabeza la lista de satisfacción con un 16%. 

En todos los casos la insatisfacción se aproxima o supera el 78%
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?
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23%

18%

21%

23%
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62%

60%

59%

60%

67%

Marcha General de las cosas

Poder Ejecutivo

Senado

Diputados

Corte Suprema

Muy satisfecho

Algo satisfecho

No sabe

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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23%

16%
15%
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Poder Ejecutivo

Cámara de Diputados

Cámara de Senadores

Corte Suprema

Macri Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

La percepción del desempeño con los poderes sigue siendo baja, luego 

del pico de abril de 2020.
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Aprobación del presidente

▪ Aprobación según:

– Género

– NSE

– Edad

– Orientación Política

Aprobación Presidencial
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27%

17%

54%
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61%

92%

Hombre

Mujer

ABC1

Media Alta

Media Baja

Baja

Gen Z

Millennials

Gen X

Baby Boomers

Silenciosa

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Fernández

Otros

Macri

El 26% aprueba al gobierno de Alberto Fernández, el 72% lo desaprueba

Altos niveles de aprobación entre sus votantes y los de izquierda
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?

6%

20%

15%

57%

0%

25%

50%

75%

100%

Aprobación

Desapruebo mucho

Desapruebo algo

No sabe

Apruebo algo

Apruebo mucho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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72%

28% 26%

21%

68% 72%
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La aprobación del gobierno de Alberto Fernández se mantiene desde 

Mayo de 2021 con un 26% de aprobación y 72% de desaprobación 
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?

Serie de tiempo Apruebo (Apruebo mucho + Apruebo algo); Desapruebo (Desapruebo mucho + Desapruebo algo)

Macri

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Macri

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Satisfacción con políticas públicas

▪ Evolución de la satisfacción de políticas 

públicas

▪ Principales problemas que afectan al país

▪ Evolución principales problemas que afectan al 

país

Satisfacción Política 
Satisfacción con Políticas Públicas
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Salud (32%), Ciencia (30%) y Obras Públicas (28%) son las políticas con

mayor satisfacción. La insatisfacción supera el 60% en todos los casos
¿Cuál es tu nivel de satisfacción o insatisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Muy Satisfecho, Algo Satisfecho, Algo insatisfecho, Muy Insatisfecho

32%

30%

28%

22%

20%

20%

17%

16%

10%

10%

66%

60%

67%

66%

77%

76%

69%

72%

88%

88%

Política de salud

Política científica

Política de obras públicas e

infraestrutura

Política energética

Política educativa

Política social

Política exterior

Política de defensa

Política económica

Política de seguridad

Total Satisfacción No sabe Total Insatisfacción

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Evolutivo de satisfacción con algunas políticas públicas. Obras públicas se

mantiene entre las mejores políticas en los gobiernos de MM y AF
¿Cuál es su nivel de satisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Satisfecho = (Muy Satisfecho + Algo Satisfecho)
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Obras públicas e infraestructura

Energética

Científica

Salud

Educativa

Social

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Transporte

Villas de Miseria

Obras Públicas

La Policía

Otro, ¿cuál?

Epidemias y enfermedades

Salud

Acceso a la vivienda

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Endeudamiento externo

Educación

Justicia

Bajos salarios

Pobreza

Los Políticos

Falta de trabajo

Delincuencia/robos/Inseguridad

Corrupción

Inflación

Primera Mención

Total

Inflación (44%) y Corrupción (37%) siguen encabezando la lista como los 

principales problemas que afectan al país
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Endeudamiento externo

Delincuencia/robos/Inseguri…

Pobreza

Falta de trabajo/desempleo

Inflación

Votantes de Alberto Fernández

0%

0%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

10%

14%

19%

19%

20%

27%

37%

44%

45%

48%

1%

1%

2%

0%

3%

3%

9%

6%

8%

10%

11%

17%

15%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Transporte

Villas miseria

La policía

Obras públicas / infraestructura

Epidemias y enfermedades (corona…

Otro, ¿cuál?

Acceso a la vivienda propia

Endeudamiento externo

Salud

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Bajos salarios

Pobreza

Educación

Justicia

Falta de trabajo/desempleo

Los políticos

Inflación

Delincuencia/robos/Inseguridad

Corrupción

Votantes de Mauricio Macri

La inflación es el principal problema para los votantes de AF (51%). Para 

los de MM son la corrupción (48%), inseguridad (45%) e inflación (44%)
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Evolución de los 5 principales problemas de Argentina. 

La preocupación por la inflación sigue en aumento desde fines de 2020
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Inflación

Corrupción

Delincuencia/robos/Inseg

uridad

Falta de trabajo

Los Polítios

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple.

% Total de Respuestas 
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▪ Situación Retrospectiva

▪ Situación Prospectiva

▪ Evolución de la situación retrospectiva y 

prospectiva

Situación Retrospectiva

y Prospectiva

Situación del país y personal
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La percepción sobre la situación del país empeoró tanto en retrospectiva

(74%) como en prospectiva (54%) en comparación con Agosto

74%

16%

8%

2%

49%

36%

12%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Empeoró Está igual Mejoró Ns /Nc

Retrospectiva

Pais Personal

Retrospectiva: En comparación con tu situación hace un año ¿cómo creés que está la situación del país hoy? ¿Y tu situación personal?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro, ¿cómo creés que estará la situación del país dentro de un año? ¿Y tu situación personal?

54%

21%

15%

9%

37%

28%

23%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Empeorará Estará igual Mejorará Ns /Nc

Prospectiva

Pais Personal

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Evolución de la percepción retrospectiva y prospectiva
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Retrospectiva: Pensando en comparación con la situación hace un año, ¿cómo cree que está la situación del país hoy?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro ¿Como crees que estará la situación del país dentro de un año?
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Opinión sobre principales dirigentes políticos

▪ Evolución de imagen de dirigentes políticos

▪ Opinión sobre funcionarios del gobierno

▪ Evolución de imagen de funcionarios del 

gobierno

Opinión Pública

Dirigentes políticos
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11%

10%

11%

11%

4%
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3%
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29%
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28%
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23%

26%
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15%
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9%

32%

26%

18%

28%

16%
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12%

25%

34%

27%

37%

18%

13%

21%

22%

37%

42%

52%

55%

13%

66%

23%

49%

18%

35%

15%

21%

64%

Horacio Rodríguez Larreta

María Eugenia Vidal

Javier Milei

Patricia Bullrich

Martín Lousteau

Facundo Manes

Roberto Lavagna

José Luis Espert

Elisa Carrió

Mauricio Macri

Alberto Fernández

Axel Kicillof

Juan Schiaretti

Cristina Fernández de Kirchner

Florencio Randazzo

Sergio Massa

Gerardo Morales

Nicolás Del Caño

Alfredo Cornejo

Myriam Bregman

Máximo Kirchner

 Muy buena Algo buena No sé No lo conozco Algo mala Muy mala

Imagen de los principales dirigentes políticos
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales?

Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

bruto

42% -5 97%

39% -12 98%

36% -6 89%

34% -22 97%

32% -10 86%

31% 1 76%

29% -15 88%

29% -14 87%

28% -32 98%

26% -42 100%

23% -49 100%

21% -49 98%

21% -13 72%

21% -54 100%

21% -34 90%

17% -58 98%

16% -20 66%

16% -48 91%

15% -15 61%

15% -22 67%

13% -63 96%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Horacio Rodríguez Larreta (42%) y María Eugenia Vidal (39%) continúan

siendo los dirigentes con mayor imagen positiva
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)
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Maria
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Mauricio

Macri

Sergio

Massa

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Horacio Rodríguez Larreta

María Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Patricia Bullrich

Cristina Kirchner

Alberto Fernández

Sergio Massa

Roberto Lavagna

Florencio Randazzo

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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21%
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43%

52%
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11%
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31%
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26%

26%

27%

38%

31%

61%

20%

42%

19%

23%

23%

19%

20%

17%

Sergio Berni

Carla Vizzotti

Martín Guzmán

Daniel Filmus

Matías Lammens

Santiago Cafiero

Eduardo “Wado” De Pedro

Aníbal Fernández

Gustavo Beliz

Juan Manzur

Gabriel Katopodis

Matías Kulfas

Vilma Ibarra

Julian Dominguez

Juan "Juanchi" Zabaleta

Jaime Perczyk

Muy buena Algo buena No sé No lo conozco Algo mala Muy mala

Imagen y Conocimiento de Funcionarios Públicos: 

En todos los casos, las opiniones negativas superan a las positivas
¿Qué opinión tenés de los siguientes ministros y funcionarios públicos? Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

26% -26 88%

24% -22 79%

20% -22 75%

18% -36 76%

17% -26 75%

16% -40 85%

15% -29 73%

15% -58 96%

14% -20 64%

11% -43 79%

10% -22 57%

10% -26 61%

9% -23 58%

9% -21 58%

9% -22 57%

7% -17 48%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Sergio Berni (26%), Carla Vizzotti (24%) y Martín Guzmán (20%) son los 

funcionarios con la mayor imagen positiva. 
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)
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Maria Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Sergio Massa

Cristina Kirchner

Alberto Fernández

Horacio Rodriguez Larreta

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Matías Lammens

Gustavo Béliz

Martín Guzmán

Sergio Berni

Carla Vizotti

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Opinión sobre medidas e iniciativas del Gobierno

▪ Cambios en la Corte Suprema

▪ Legalización de la marihuana recreacional

▪ Reforma laboral

Coyuntura

Medidas y propuestas del gobierno
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El 77% está a favor de la ley sobre etiquetado frontal y el 58% está en

desacuerdo con la restricción a las exportaciones de maíz
Durante el último tiempo el Gobierno Nacional llevó adelante la implementación de algunas medidas y propuso algunas iniciativas 

¿qué tan de acuerdo estás con cada una de las siguientes medidas o iniciativas? 

8%

12%

21%

34%

25%

27%

30%

42%

49%

50%

63%

15%

22%

16%

27%

38%

38%

36%

30%

28%

33%

26%

22%

14%

11%

12%

13%

15%

13%

10%

6%

7%

4%

36%

25%

36%

11%

10%

11%

13%

11%

7%

4%

1%

Restricción a las exportaciones de maíz

La modificación del gabinete posterior

a las PASO

DNI para personas no binarias

Suba del mínimo no imponible de

impuestos a las ganancias

Flexibilización de la restricción a las

exportaciones de carne

El impulso al consumo mediante cuotas

de 18, 24 o 30 meses

Programa previaje, con 50% de

reintegro en gastos de turismo

Jubilación anticipada para trabajadores

con más de 30 años de aportes

El proyecto de Ley sobre etiquetado

frontal en alimentos

Programa Registradas, de blanqueo de

empleo doméstico

Aumento del salario mínimo vital y

móvil

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

No sé

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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7%

24%

4%
60%

5%

Liberal (progresista)

Seguirá como hasta ahora

Conservadora

No lo sé

Prefiero no contestar

Corte Suprema: El 24% de lo encuestados cree que, tras el reemplazo,

seguirá como antes. 
Quien reemplace a la jueza Elena Highton de Nolasco en la Corte Suprema hará que la corte sea más…

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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11%

22%

41%

22%

4%
Es esencial que sea mujer

Sería bueno que sea mujer,

pero no es esencial

Es irrelevante el género del

reemplazo

No lo sé

Prefiero no contestar

Corte Suprema: El 41% de lo encuestados cree que es irrelevante el

género de quien reemplace a la jueza Highton de Nolasco
¿Cuál de las siguientes opciones reflejan mejor tu opinión acerca de quien reemplace a la jueza Elena Highton de Nolasco en la 

Corte Suprema? Creés que…

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

9%

13%

12%

17%

10%

10%

8%

14%

8%

11%

16%

26%

22%

10%

9%

10%

19%

11%

6%

20%

24%

29%

30%

23%

19%

35%

16%

19%

28%

39%

13%

46%

21%

28%
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31%

19%

25%

50%

32%

40%

38%

42%

41%

19%

40%

51%

49%

46%

32%

19%

51%

50%

57%

28%

51%

49%

Hombre

Mujer

ABC1

Media Alta

Media Baja

Baja

Gen Z

Millennials

Gen X

Boomers

Silenciosa

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Fernández

Otros

Macri
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18%

29%

34%

13%

4%2%

Es esencial que sea

legalizada

Es una buena idea, pero

no es esencial

Es un mal momento

para plantear tal

proyecto, hay temas

más importantes
Debe seguir siendo

ilegal

Legalización de la marihuana recreacional: el 29% cree que es una buena

idea pero no es esencial. El 34% opina que hay temas más importantes
¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones sobre el proyecto legalización de la marihuana recreacional?          

Dirías que…

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1005 casos (Total), Julio 30 – Agosto 10 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 64% de los encuestados cree que se precisa una reforma laboral 

para que las empresas den trabajo

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuán de acuerdo estás con la frase “se precisa una reforma laboral para que las empresas den trabajo”? A quienes respondieron 

poco o nada de acuerdo, ¿cuán de acuerdo estás con la frase “no me interesa que las empresas den trabajo, esa es tarea del 

Estado”? 

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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"Se precisa una reforma laboral

para que las empresas den trabajo"

A quienes respondieron poco o 

nada de acuerdo: “No me interesa 
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Poco de acuerdo

Nada de acuerdo
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▪ Opinión sobre medidas del gobierno nacional 

en relación con la pandemia

▪ Exposición y peligrosidad del virus

▪ Prolongación de la pandemia

▪ Disposición a aplicarse la vacuna

▪ Opinión respecto a la campaña de vacunación

Especial COVID-19

Campaña de vacunación
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El 62% de los encuestados está en desacuerdo con las medidas del

gobierno relacionadas con la pandemia del COVID-19
En relación con la pandemia, ¿cuál es tu opinión sobre las medidas anunciadas por el gobierno durante los últimos tiempos? 

Quisiéramos que nos diga si estás muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La opinión de los encuestados respecto de las medidas por la

pandemia se mantiene desde Mayo
En relación con la pandemia, ¿cuál es tu opinión sobre las medidas anunciadas por el gobierno durante los últimos tiempos? 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 84% de los encuestados está de acuerdo con la vuelta a clases 

presencial en Universidades
Ahora te vamos a preguntar tu opinión acerca de cada una de las disposiciones comunes implementadas por el gobierno para 

todo el país en relación con la pandemia provocada por el coronavirus, ¿cuán de acuerdo o desacuerdo estas con cada una de ellas?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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4%

14%

24%

46%

11%
1%

La pandemia ya terminó

Durará unos meses

Durará unos años

No terminará, nos acostumbraremos a vivir

así

No sé

Prefiero no contestar

Para el 46% la pandemia no terminará, sino que nos acostumbraremos a

vivir así. Solo el 4% cree que ya terminó
¿ Por cuánto tiempo crees que se extenderá la pandemia del coronavirus?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]​
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El 88% de los encuestados cree que el coronavirus es algo o muy

peligroso. Solo el 9% opina que es poco o nada peligroso
¿Qué tan peligroso considerás que es el coronavirus?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La percepción sobre la exposición al contagio se mantiene desde octubre

de 2020 alrededor del 67%
¿Qué tan expuesto considerás que estás al contagio del coronavirus?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 90% de los encuestados se aplicaría o ya se aplicó la vacuna 

contra el COVID-19

86%

2%
2%
2%
4%

0%

25%

50%

75%

100%

Seguramente no me

la aplicaría

Probablmente no me

la aplicaría

No sabe

Probablemente me la

aplicaría

Seguramente me la

aplicaría

Ya me la apliqué

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor tu disposición a aplicarte la vacuna?

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La cantidad de vacunados subió en 60 puntos porcentuales desde

Mayo de 2021. La resistencia a la vacuna se contrajo a lo largo del año
¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor tu disposición a aplicarte la vacuna?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 69% está satisfecho con la campaña de vacunación. Los mayores, ABC1, 

derecha, centro derecha y los votantes de MM son los más insatisfechos
En términos generales, ¿cuál es tu grado de satisfacción con la campaña de vacunación que está llevando a cabo el gobierno 

nacional? Dirías que estás…
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Satisfacción con la campaña de

vacunación

Muy Insatisfecho
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Algo Satisfecho
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La satisfacción con la campaña de vacunación sigue en aumento: en marzo

fue del 32% y en agosto alcanza el 69%. Solo un 25% está insatisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

En términos generales, ¿cuál es tu grado de satisfacción con la campaña de vacunación que está llevando a cabo el gobierno 

nacional? Dirías que estás…
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▪ Intención de Voto: 

– Evolución y segmentación

▪ Factores que influyen en el voto

Elecciones 2021

Tendencias y coyuntura
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Escenarios Intención de Voto: Se mantiene la tendencia del resultado 

favorable a Juntos por el Cambio a nivel agregado nacional

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Margen de error= 3.70

¿Cuál de los siguientes partidos o coaliciones votarás en las elecciones generales de 2021 de legisladores nacionales?
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#ESPOP 
Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según Voto en PASO 2021]
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La intención de voto del JxC ha subido 13 puntos entre Mayo y Octubre,

y la del FdT, 9 puntos. La indecisión cae a 13% (voto en bruto)

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según Voto en PASO 2021]
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El 38% considera que la situación económica del país influyente en su voto;

la corrupción (17%) la ideología (16%), la economía personal (11%)
¿Cuál de los siguientes factores considerás que influye más en tu voto?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1005 casos (Total), Julio 30 – Agosto 10 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

2%

4%

0%

1%

2%

8%

11%

16%

17%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Prefiero no responder

No sé

Los escándalos

El partido

La situación sanitaria

Los/las candidatos/as

Mi situación económica personal

Mi ideología

La corrupción

La situación económica del país



47

2%

4%

0%

1%

2%

6%

6%

9%

32%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Prefiero no responder

No sé

Los escándalos

La corrupción

El partido

La situación sanitaria

Los/las candidatos/as

Mi situación económica personal

La situación económica del país

Mi ideología

Frente de Todos

0%

2%

0%

0%

1%

8%

9%

9%

27%

45%

0% 20% 40% 60%

Prefiero no responder

No sé

La situación sanitaria

Los escándalos
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La corrupción

La situación económica del país

Juntos por el Cambio

En votantes JxC influye en voto situación economía del país (45%) y 

corrupción (27%). En FdT ideología (37%) y situación económica (32%)
¿Cuál de los siguientes factores considerás que influye más en tu voto?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1005 casos (Total), Julio 30 – Agosto 10 2021 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 80% de los encuestados cree que la foto de la celebración del

cumpleaños de la Primera Dama impacta en las elecciones
¿Cuánto impacto crees que tienen los siguientes eventos en las elecciones?
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La oposición no dio quorum en la

primera sesión presencial del Congreso

Mucho impacto

Algo de impacto

No sé

Poco impacto

Nada de impacto

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1007 casos (Total), Octubre 18-25 2021 [Datos Ponderados Según Voto en PASO 2021]
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▪ El nivel de satisfacción con la marcha general de las cosas es del 14%. Las personas que se autoposicionan como personas de derecha (93%) o

centroderecha (92%) son las más insatisfechas con la gestión de Fernández; mientras la centro izquierda es la más satisfecha (38%). En lo que

respecta a las generaciones, los Gen Z son los más satisfechos con el gobierno de Alberto Fernández (20%) mientras que la generación Silenciosa es

la que más insatisfecha se encuentra (100%). Entre los distintos niveles socioeconómicos, la mayor insatisfacción se encuentra en el nivel

socioeconómico medio bajo, con un 88%, seguido de la clase media alta (86%). Finalmente, entre los votantes de Alberto Fernández el 34% se

encuentra satisfecho, mientras que el 65% no lo está; este número aumenta al 98% entre los votantes de Macri.

▪ La satisfacción con el desempeño de los cuatro poderes varía entre el 8% y 16%. En este caso, el mayor nivel de insatisfacción entre los encuestados

se presenta con el funcionamiento de la Corte Suprema (87%). El mayor nivel de satisfacción se manifiesta con el Poder Ejecutivo (16%). Sin embargo,

en todos los casos la insatisfacción supera el 78%.

▪ La aprobación de la gestión del presidente Alberto Fernández continúa en el nivel más bajo, siendo del 26%. Los mayores niveles de aprobación se

encuentran entre sus votantes (67%), los de centroizquierda (64%) e izquierda (62%). La generación de los Millennials es la que más aprueba al

gobierno de Alberto Fernández (32%) mientras que la generación Silenciosa es la que más lo desaprueba (100%). Entre los distintos niveles

socioeconómicos, notamos que la mayor desaprobación se encuentra en el nivel socioeconómico ABC1 con una desaprobación total de 80%,

mientras que la mayor aprobación se encuentra en la clase baja (29%) y media baja (24%). Es decir, aumenta el nivel d desaprobación cuando

aumenta el Nivel Socioeconómico. Finalmente, los votantes de Macri conforma uno de los segmentos que más desaprueba al gobierno (99%).

▪ En cuanto a la satisfacción con las distintas políticas del gobierno, se observa que la política de salud, la científica y la de obras públicas continúan

encabezando la lista como las más valoradas entre los encuestados. Un 32% dice estar algo o muy satisfecho con la política de salud, un 30% con la

de ciencia y un 28% con la política de obras públicas. En el otro extremo, el mayor nivel de insatisfacción lo presentan la política de seguridad y la

política económica, con un 88%. Las siguen la política educativa y la política social, cuyos niveles de insatisfacción son del 77% y el 76%,

respectivamente. En todos los casos, la insatisfacción supera el 60%.

Satisfacción y Aprobación 

Resumen
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Resumen

▪ Los encuestados consideran que el principal problema es la inflación (44%), seguida de la corrupción (37%). La delincuencia, robos e inseguridad

aparece en tercer lugar (36%). Estas tres problemáticas se presentan en el mismo orden que en las mediciones de mayo y agosto. Por su parte, la

proporción de encuestados que consideran a las epidemias y enfermedades como uno de los principales problemas sigue disminuyendo, y en esta

medición es del 5%.

▪ Analizando las respuestas de los votantes de MM y AF, las mayores diferencias se observan en la preocupación sobre la corrupción, el endeudamiento

externo y los políticos. Mientras la corrupción encabeza la lista para los votantes de MM (48%) y fue la primera mención del 13% de ellos, solo el 18%

de los votantes de AF opina así. No obstante, se redujo la preocupación por la corrupción entre los votantes de Macri en comparación con los

resultados de agosto, cuando alcanzó al 58%, y había sido la primera mención del 26% de ellos. Para el 24% de los votantes de Fernández, el

endeudamiento externo es uno de los principales problemas de Argentina, opinión compartida solo por el 3% de los votantes de Macri. Entre estos

últimos, los políticos alcanzan a ser una preocupación para el 37% de ellos, proporción que desciende al 14% entre los votantes de Fernández. Por

otra parte, la inflación fue la primera mención del 17% de los votantes de ambos referentes, encabezando la lista de preocupaciones para los de AF

(58%), y quedando en tercer lugar para los de MM (44%), detrás de la corrupción (48%) y la delincuencia, robos e inseguridad (45%). La pandemia ya

no es una de las principales preocupaciones para ninguno de los grupos. A diferencia de la medición de agosto en donde había una diferencia, ahora

únicamente el 8% de los votantes de Fernández y el 2% de los de Macri la creen como una preocupación.

▪ Observando la evolución de los cinco principales problemas que afectan hoy al país se encuentra que la inflación sigue encabezando la lista y

aumentando desde diciembre de 2020. Al igual que en la medición de agosto, la siguen la corrupción (37%), la delincuencia, robos e inseguridad

(36%), la falta de trabajo y el desempleo (29%), y los políticos (28%). Esta percepción sobre los políticos continúa aumentando desde julio de 2020, y

ahora se mantiene en quinto lugar tras haber superado a la preocupación por la pobreza en la medición de agosto.

▪ En retrospectiva, el 74% opina que la situación nacional está peor, mientras un 8% considera que está mejor. Respecto a la situación personal, el 12%

considera que está mejor y el 49% dice estar peor; una diferencia de 37 puntos porcentuales. Prospectivamente, es decir, considerando las

expectativas futuras, el 54% considera que la situación del país empeorará; la percepción de mejora (15%) se mantiene igual desde agosto 2021. En

cuanto a la situación personal, un 23% opina que su situación mejorará, mientras que el 37% considera que empeorará.

Principales problemas, percepción prospectiva y retrospectiva
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▪ En esta última medición, el dirigente con mayor imagen positiva es Horacio Rodríguez Larreta (42%), seguido por María Eugenia Vidal (39%) y Javier

Milei (36%). Facundo Manes tiene un diferencial positivo de 1 (más opiniones positivas que negativas). Todos los demás dirigentes cuentan con un

diferencial negativo (es decir, mayores opiniones negativas que positivas). En lo que respecta a uno de los referentes de la oposición, observamos que

la imagen positiva de Mauricio Macri es del 26% y posee un diferencial negativo de -42. El político radical con mayor imagen positiva es Martín

Lousteau (32%). Patricia Bullrich tiene un 34% de imagen positiva y Elisa Carrió un 28%, mientras que José Luis Espert cuenta con una imagen positiva

del 29%. Florencio Randazzo posee un 21% de imagen positiva. Alfredo Cornejo es el dirigente menos conocido (conocimiento bruto del 61%). Entre

los gobernadores, Juan Schiaretti tiene una imagen positiva del 21%, y Gerardo Morales del 16%.

▪ Alberto Fernández se encuentra en el undécimo lugar, con un 23% de imagen positiva, al igual que en Agosto de 2021. Es preciso recordar que su

imagen continúa en descenso tras el pico de casi 70% observado en Abril de 2020. Por otro lado, Máximo Kirchner (13% de imagen positiva) es el

dirigente con el mayor diferencial negativo (-63). Cristina Fernández de Kirchner tiene un 21% de imagen positiva, con un diferencial de -54. En similar

medida, Axel Kicillof tiene una imagen positiva del 21%, junto a un diferencial negativo de -49. Sergio Massa tiene un 17% de imagen positiva y un

diferencial de -58.

▪ En cuanto a los funcionarios y ministros, los tres con mayor imagen positiva entre los encuestados son el ministro de Seguridad de PBA, Sergio Berni

(26%), la ministra de Salud de la Nación, Carla Vizzotti (24%) y el ministro de Economía de la Nación, Martín Guzmán (20%). Cabe destacar que, en

todos los casos, los funcionarios y ministros presentan un diferencial negativo, incluso aquellos que encabezan la lista. Asimismo, los funcionarios

con el mayor diferencial negativo son el nuevo ministro de Seguridad, Aníbal Fernández, (-58), el nuevo jefe de Gabinete, Juan Manzur (-43) y el

nuevo ministro de Relaciones Exteriores, Santiago Cafiero (-40).

Opinión sobre dirigentes y ministros

Resumen
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▪ En lo que respecta a las medidas implementadas y a las iniciativas propuestas por el gobierno nacional, en general, más del 60% está de acuerdo,

salvo en tres de ellas. Por un lado, el 89% está de acuerdo con el aumento del salario mínimo, vital y móvil; y el 83% lo está con el programa

Registradas para blanquear el trabajo doméstico. El 77% de los encuestados está de acuerdo con la ley sobre etiquetado frontal de alimentos. A su

vez, el 72% está de acuerdo con el programa de jubilación anticipada y el 66% con el de turismo Previaje. Por otro lado, hay un 58% de encuestados

que no está de acuerdo con las restricciones a la exportación de maíz, y un 47% está en desacuerdo con la implementación del DNI para personas no

binarias. La modificación del gabinete del gobierno nacional posterior las PASO presenta opiniones muy diferenciadas. Mientras el 39% está en

desacuerdo, el 34% está de acuerdo con dicho cambio.

▪ Sobre la renuncia de un miembro de la Corte Suprema, el 24% de los encuestados considera que, tras nombrar un reemplazo, la Corte seguirá como

antes. Solo un 7% considera que puede devenir en una Corte de Justicia más liberal (progresista), mientras que un 4% cree que el Poder Judicial se

volverá más conservador.

▪ Tras la renuncia de la jueza Highton de Nolasco en la Corte Suprema y la necesidad de definir quién ocupará el cargo vacante, el 41% de los

encuestados manifiesta que es irrelevante el género de quien lo haga. De lo contrario, solo un 11% cree que es esencial que sea mujer. El 22% cree

que sería bueno que sea mujer, pero no lo considera algo esencial. En general, para la mayoría de los encuestados en todos los segmentos es

irrelevante el género del reemplazo, salvo los encuestados de centro izquierda, la generación silenciosa y los votantes de Fernández, cuyas mayorías

opinan que sería bueno que el reemplazo sea mujer, pero no es esencial (46%, 35% y 31% respectivamente).

▪ En cuanto al proyecto de legalización de la marihuana recreacional, el 18% de las personas encuestadas cree que es esencial que sea legalizada, el

13% opina que debe seguir siendo ilegal. En mayor medida, el 29% considera que es buena idea pero no es esencial, y el 34% que es un mal

momento para plantear este proyecto ya que hay temas más importantes para tratar. Los encuestados que se autoperciben de izquierda (42%), centro

izquierda (40%), los votantes de Fernández (30%) y los Millennials son quienes más manifiestan que es esencial que se legalice el proyecto. En el otro

extremo, la generación silenciosa presenta la mayor proporción de encuestados que consideran que debe seguir siendo ilegal (46%).

▪ Respecto a la situación del país, el 64% de los encuestados está algo o muy de acuerdo con que se precisa una reforma laboral para que las empresas

den trabajo. En menor medida, el 24% está poco o nada de acuerdo. Entre estos últimos que no están de acuerdo, el 93% está poco o nada de

acuerdo con la frase “No me interesa que las empresas den trabajo, esa es tarea del Estado”.

Coyuntura - Opinión sobre medidas e iniciativas del gobierno nacional
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▪ En cuanto a las medidas del gobierno nacional en relación con la pandemia, un 62% de los encuestados afirma estar algo o muy en desacuerdo con

ellas, mientras que un 32% dice estar algo o muy de acuerdo. Los sectores que más apoyan a las medidas en relación con la pandemia son la

centroizquierda (75%) y la izquierda (60%). La generación que más aprueba estas medidas son los Millennials (36%) y la que menos lo hace es la

generación Silenciosa (0%). Asimismo, el 64% de quienes votaron a Fernández en el 2019 están de acuerdo con estas medidas, mientras que el 12%

de quienes votaron a Macri están de acuerdo.

▪ Evaluando las medidas de reapertura de actividades, el 84% de los encuestados está de acuerdo con la vuelta a clases presenciales en las

universidades, a la vez que el 82% está a favor de la reapertura de teatros y cines. El 59% está de acuerdo con la apertura de las fronteras, y el 55%

está a favor de los permisos para llevar adelante eventos masivos. El 54% de los encuestados está de acuerdo con la no obligatoriedad del uso de

barbijo en espacios abiertos, mientras que el 43% está en desacuerdo.

▪ En relación con la extensión de la pandemia, el 46% de los encuestados considera que no terminará, sino que nos acostumbraremos a vivir de este

modo. En el otro extremo, un 4% cree que la pandemia ya terminó. En el medio de estos extremos, hay un 14% que opina que la pandemia durará

unos meses más, y un 24% que cree que serán unos años más.

Medidas durante la pandemia

Resumen
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▪ En lo que respecta al coronavirus, las percepciones sobre su peligrosidad continúan siendo tan altas como en la medición de agosto. El 88% de los

encuestados lo cree algo o muy peligroso, y solo el 9% como poco o nada peligroso. Las creencias sobre la exposición al contagio se mantienen

similares desde octubre de 2020, con un 67% de personas encuestadas que consideran que están algo o muy expuestas al contagio. Mientras el 21%

se ve muy expuesto, solo el 4% considera que no está nada expuesto.

▪ En relación con las vacunas contra el COVID-19, el 90% de los encuestados segura o probablemente se aplicaría una vacuna contra el COVID-19, o ya

se la aplicó. De hecho, el 86% se ha aplicado al menos una dosis de la vacuna. Un 6% segura o probablemente no se la aplicará. Los grupos más

reticentes a aplicarse la vacuna son la generación Z (11%) y la derecha (11%). Entre los demás segmentos demográficos, en ninguno la intención de

no aplicarse la vacuna supera al 10%. Los grupos de encuestados que más se han vacunado son la centroizquierda (96%), los votantes de Fernández

en 2019 (93%) y el nivel ABC1 (91%). Quienes menos se han vacunado son la generación Z (82%), la derecha (82%) y la clase Baja (83%). La inclinación

a no aplicarse la vacuna ha disminuido considerablemente del 32% al 6%.

▪ El 69% de los encuestados está satisfecho con la campaña de vacunación, proporción que aumentó significativamente respecto al 55% que se

manifestó así en agosto, y continúa en aumento desde marzo cuando la satisfacción era del 32%. La proporción de encuestados muy satisfechos

aumentó del 23% de agosto, al 37% en octubre. Hoy en día, el 25% de los encuestados está algo o muy insatisfecho, lo que muestra una continua

disminución de la insatisfacción que era del 56% en marzo. Los sectores más satisfechos son los votantes del presidente (94%) y los encuestados de

centro izquierda (93%) e izquierda (87%). En menor medida los siguen la generación Z (77%), los Millennials (74%), la clase baja (71%) y media baja

(69%). A su vez, las mujeres (75%) presentan mayores niveles de satisfacción que los hombres (62%). Por su parte, los grupos más insatisfechos son la

generación Silenciosa (65%), ABC1 (43%), los votantes de derecha (45%) y de centro derecha (40%) y luego los votantes de Macri (45%).

Especial COVID – Vacunas y Pandemia
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▪ Respecto a las elecciones legislativas generales de Noviembre de 2021, el 29% de los encuestados votaría a Juntos por el Cambio, mientras que el

23% lo haría por el Frente de Todos. Los Libertarios serían votados por el 5% de los encuestados, al igual que el Frente de Izquierda, que se llevaría un

5% de los votos. El 2% votaría al peronismo disidente, y un 5% votaría a algún partido provincial. El 2% de los encuestados votaría a otra lista. El 13%

no sabe a quién votaría. Proyectando indecisos y voto en blanco, Juntos por el Cambio llegaría al 41% y el Frente de Todos al 32%. Libertarios se

llevarían el 7%.

▪ La intención de voto de Juntos por el Cambio ha crecido 14 puntos porcentuales desde Mayo de 2021, y la del Frente de Todos ha subido 9 puntos

entre Mayo y Octubre de 2021, la indecisión ha caído desde el 31% hasta el 13%.

▪ En cuanto al impacto de ciertos eventos en las elecciones, el 80% de los encuestados cree que la foto de la celebración del cumpleaños de la Primera

Dama impacta algo o mucho en las elecciones. En menor medida, el 64% opinó así sobre el sobreseimineto de Cristinas Kirchner de la causa

Memorandum con Irán, y el 61% sobre su carta abierta tras los resultados de las PASO. A su vez, hay otros eventos que presentan opiniones

divididas. Respecto a la aparición de allegados a Mauricio Macri en los Pandora Papers, mientras el 47% considera que impacta, el 43% cree que lo

hace poco o nada. Sobre la reapertura de la causa ARA San Juan que involucra al expresidente Macri, un 46% dice que eso impactó algo o mucho en

el voto, mientras el 45% cree lo contrario. Por último, sobre la y a la falta de quorum en la primera sesión presencial del Congreso por parte de la

oposición, un 46% opina que impactó que la oposición no haya dado quorum en la primera sesión presencial del Congreso, mientras el 41%

manifiesta que impactó poco o nada.

Elecciones 2021
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